

私拉电线板隐患丛生 充电棚紧缺求对策 小区电动车充电难题盼破解

社会聚焦

■ 见习记者 计思佳 本报记者 张婷

今年1月3日凌晨，海口市海甸岛德利新村小区电动车棚因电动车失火引发火灾。火灾最终造成90多辆电动车被烧毁，附近部分居民家的房屋也受损。

据消防部门不完全统计，2015年，我省共发生电动车火灾30次以上。其中10月份的两次火灾，还造成一人死亡和多人受伤。记者近日走访发现，无论是否老旧小区还是新小区，电动车车主充电都成为一个难题。

旧小区 业主私拉电线充电

车棚失火的德利新村小区是个20多年的老小区。由于小区电动车越来越

多，车棚的停车位非常紧张。“我们本来想建一个新的停车棚，但场地不够用。”负责该小区的海南诚远物业管理有限公司相关负责人告诉记者，还有些业主不愿每个月给车棚交停车费，便从家里私拉电线充电，“物业公司没有执法权，遇到这种情况，我们只能劝阻。”

近日，记者走访了海口金盘路、凤翔路的多个老旧小区，发现确实存在上述情况。

位于金盘路的海南省公路建设第二工程公司的家属院中，记者看到有7辆电动车正在用从家里垂下来的电线给车充电。这些电线和小区其他线路交缠在一起，插线板也是垂落在空中，裸露在室外。

新小区 地下停车场充电有隐患

在新建的小区中，私拉电线充电的情况几乎没有。这些小区电动车一般和私家车一起停在地下停车场，虽然小

区给电动车划有专门的充电位置，但消防部门在一些小区检查时，就指出过这样充电不安全。

海口福隆广场小区物业管理处负责人谢星雄告诉记者：“电动车充电过程中确实非常容易发生意外，一旦电线短路失火，将私家车也点着，物业公司实在赔不起。”

虽然2014年初小区准备修建一个专门的电动车充电棚，却因需要拆掉一个绿化带而遭到了一些业主的反对。

追责 业主和管理员各有说法

据了解，电动车每次平均充电时间在8小时左右。消防人员表示，目前80%以上电动车火灾都是发生在充电过程中，发生自燃的电动车往往处于长时间连续充电状态。

“我们每个月给车棚交了管理费，有时候出差没给车拔插头，回来看到插头还在电板上插着，他们太不负责了。”

采访中，中色海南公司金海大院的赵先生抱怨道。

海南诚远物业管理有限公司的工作人员向记者透露，此次失火车棚的管理员是个70多岁的老大爷，“负责这么多车，一个老人根本管不过来。”

“我们每天一早一晚都会对电动车进行检查，如果发现电动车长时间充电，我们肯定要把插头拔掉。”海南公路建设第二工程公司的家属院车棚管理员认为，保障电动车充电安全，也要业主自觉。“有些业主的电动车电池已经老化了，充电过程中很容易引发火灾。”

建议 小区附近建公共充电桩

如何保障电动车的充电安全？采访过程中，不少市民和物业管理人员提出了他们的建议。

金盘广场小区场地小，无法建停车充电棚。小区采取的是让业主购买电表，物

业公司规划场地、免费安装的模式。

海口一电动车经销商建议说：“有些电动车充满电后会自动跳闸，如果没有这种功能，可以再额外买一个充电定时器。”

符女士在秀英村有一栋民房，她家的6个租户都有电动车，每天晚上在民房一楼充电。”车太多，线路负荷很大，很怕出问题。”符女士建议说，希望政府能在小区或城中村附近建一些公共充电桩，聘请专人管理。

记者从消防部门了解到，海口龙华区从去年10月23日起至今年7月10日利用近9个月时间在全区范围内开展电动车专项整治工作。具体措施包括：对已建成小区，有物业服务或者主管单位的，12月30日前全部建成电动自行车棚和智能充电设施；对城中村自建房和没有物业及主管单位的居民小区，2016年3月30日前建成率达到60%，2017年6月底前达到100%。

(本报海口1月7日讯)

女子企图打开飞行飞机舱门被拘 警方调查其患有精神分裂症和抑郁症

本报三亚1月7日电 (记者孙婧 通讯员罗佳)近日在首都航空JD5180长沙飞往三亚的航班上，一名旅客企图在飞机飞行中打开机舱门，所幸在机上安全员发现及时制止。下飞机后，该名乘客接受凤凰机场警方的调查。三亚警方今天透露，初步查明违法嫌疑人彭某卉(女，20岁，湖南长沙人)患有精神分裂症和抑郁症，系正在治疗期间。

记者从三亚警方获悉，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第三项的规定，该市公安局凤凰机场分局对扰乱公共交通工具上秩序的行为人彭某卉给予行政拘留5日、罚款200元的处罚。

1月4日13时5分，首都航空JD5180长沙飞往三亚的航班上，坐在6D座位的女乘客彭某卉突然起身跑步冲进前舱L1门(即旅客上下飞机的门)，伸手去拉操作手柄试图打开该门，被安全员发现后立即制止。为确保航空器飞行安全，在机长的要求下，安全员给彭某卉戴上了手铐。并向地面凤凰机场报警。

14时11分，JD5180航班安全落地停稳，警方立即将嫌疑人带到机场派出所展开调查。初步调查了解到，彭某卉半年前被查出患有抑郁症，正在治疗，此行只带了一些药品。

越南籍“套牌”船舶 走私冻品被查获

6人归案，案值约1000万元

本报海口1月7日讯 (记者罗霞 通讯员耿伊潇 谢荣飞)海口海关近日查获一起走私进口冻品案，抓获冒充中国公民的越南籍犯罪嫌疑人6名，现场查获无合法证明的猪蹄、猪肚、鸡肉等冻品300吨，案值约1000万元。这是海口海关查获的首宗外籍人员闯关走私冻品案。

当晚，海口海关缉私部门收到举报，派员对一艘停靠在洋浦码头的内贸船舶进行排查。货代单证上显示船舶所载集装箱内为水果，可在缉私民警对一个已经卸载的集装箱进行开箱查验后，发现集装箱内装的是猪蹄、猪耳等冻品。缉私民警随即对涉案的一艘铁皮船和8个集装箱进行控制。

在登船检查时，缉私民警发现该内贸船遮挡了真实船号，实为越南籍船舶伪造而成，船上悬挂假冒的中国国旗和中国国旗，且船上6人全部为越南公民，在船舶内渔民还找到了该船舶在越南的报关单。至此，犯罪嫌疑人将外贸船舶伪装成内贸船舶、企图运输走私冻品出岛销售牟利的案件脉络逐渐清晰。

目前，该案在进一步侦办中。

琼中投上千万改建 不达标基层卫生室

本报营根1月7日电 (记者王培琳 特约记者黎大辉)今天，记者从琼中黎族苗族自治县卫生局获悉，琼中将投资1330万元，启动对全县所有不达标卫生室的标准化改建工程。

目前，琼中共有13家乡镇卫生院，86间村卫生室。据评估，琼中不达标乡镇卫生院共6家，不达标村卫生室有23家。

据介绍，乡镇卫生院标准化即面积、配置、人员、设备、污水处理与管理六项指标符合国家标准要求。村卫生室标准化即房屋、人员、设备、服务管理四项指标符合国家标准化要求。

目前，琼中卫生室标准化改建工程将首先对全县44个贫困村中13个不合格卫生室进行改建。现在已经开始前期准备以及动工的有10个乡村卫生室。“预计2月底前，这十个卫生室改建可以完工，下一步将逐渐对全县范围内的不达标卫生室进行改建。”琼中卫生局局长向前说。

琼籍新加坡华侨伸援手 琼海腭裂女孩受助获治疗

本报讯 (记者蔡倩 实习生李艳玲)近日，新加坡华侨王德和一行来到琼海市龙江镇南面茶场，看望刚刚接受腭裂手术的小女孩蒙嘉慧。

现年4岁的蒙嘉慧患有先天性腭裂，但家庭贫困无法接受治疗，其家人向网络媒体求助。祖籍琼海市嘉积镇的新加坡华侨王德和通过网络了解到小嘉慧情况，同时得知新加坡海南会馆2015年底将组织新加坡的资深医生到海南省开展“海南微笑”惠民工程，为海南的唇腭裂患者提供免费治疗。王德和便通过琼海市外事侨务办找到了蒙嘉慧的家人，建议其接受新加坡医生的免费治疗。

2015年11月14日，在父母的带领下，小嘉慧来到澄迈县人民医院，顺利接受了新加坡医生的矫形治疗手术，目前正处于痊愈阶段。据嘉慧的母亲翁女士介绍，手术后嘉慧的情况有了明显好转，讲话发音比以前有了很大的改观。王德和非常关心嘉慧术后情况，此次回乡专门登门拜访嘉慧一家，在拜访中还给小嘉慧送去书包等学习用品，鼓励她好好读书。小嘉慧一家对其热心帮助深表感谢。

据了解，“海南微笑”惠民工程是由新加坡海南会馆于2009年启动，由来自新加坡中央医院和本地私人医疗机构的唇腭裂及颅颜整形外科手术资深医生、资深语言治疗师、资深麻醉师和经验丰富的护士组成的义诊团队与澄迈县政府合作，已成功组织了十几次义诊活动，为海南省200多名唇腭裂患者进行免费唇腭裂矫形治疗手术。



一旅客美兰机场动车站突然发病心脏骤停 多方联手为生命接力续航

本报海口1月7日讯 (记者许春媚 通讯员冯丽文 张莉萍)1月4日，一位准备从海口美兰国际机场的动车站乘车前往三亚的旅客周先生突发疾病心脏骤停后，动车站、机场的工作人员以及现场的热心旅客伸出援手进行救治，终于使得周先生恢复心跳和血压，随后被送往医院进行下一步救治护理。

看到情况紧急，同在动车站等候

乘车且有医疗救护知识的旅客李先生及杨先生主动上前，给周先生进行心肺复苏急救。12时18分，美兰机场急救中心医务人员到达现场，接力爱心旅客，继续给周先生做心肺复苏、除颤、用药等专业救治。12时35分，在经历了紧张而漫长的22分钟后，周先生终于恢复了心跳和血压。12时45分，周先生被送往医院，进行下一步救治护理。

分，周先生被送往医院，进行下一步救治护理。

美兰机场急救中心相关负责人告诉记者，心脏骤停抢救的黄金时间是4分钟，动车站工作人员及时关注、爱心旅客进行急救和机场医务人员的专业救治，三方联手接力为病患争取了宝贵的救治时间。

谢家壮、王学强等人当庭为自己洗白。

检察机关经审查指控，2014年5月15日晚，陈万罗、王中鹏又与王信毛、王智精等一同在酒吧喝酒，王智精被民警带走。

随后，陈万罗、王中鹏回到宾馆时，发现门口有民警守候，立即打电话通风报信，让王信毛不要回宾馆。2014年6月，陈万罗还按照王信毛的要求办理了一张新的手机卡，与藏在玉米地里的王信毛短信联系。

2014年7月3日下午，王信毛发短信联系陈万罗后，陈万罗和王中鹏接其回家吃饭并到海口一KTV唱歌。当晚，王信毛、陈万罗、王中鹏在该KTV内被民警抓获。

案件公开审理历时一天，结果法院将择日宣判。

(本报临城1月7日电)

临高7人恶势力团伙聚众斗殴案开庭 被控聚众斗殴、妨碍公务等5宗罪

■ 本报记者 李佳飞
特约记者 吴孝俊 通讯员 黄颖

今天上午，备受关注的临高黑恶势力犯罪团伙在临高县人民法院开庭受审，王信毛等7人被指控有聚众斗殴、聚众扰乱社会秩序、妨害公务等5宗罪。

两伙黑恶势力KTV“火拼”

2013年1月29日晚，王信毛、谢家壮等人在临高县临城镇某KTV喝酒。当晚，在得知王志群(另案处理)同在该KTV后，王信毛带人到王志群的包厢还钱，并与王志群发生激烈争执。王志群一方的刘原良(另案处理)当场打电话制止。

王信毛返回包厢后，将事情的经过告诉王良宾，王良宾便纠集谢家壮、谢家

懋等人殴打刘原良。秦亚梯等人发现刘原良被打后，持啤酒瓶冲出包厢与王信毛等人在五楼走廊内对峙。王信毛一方的王华、王学强等人在一楼监控室看到双方打架后，也冲到五楼帮忙打架。

双方人员不断聚集，并相约到楼下打架。刘原良等人还持刀、啤酒瓶等凶器报复王信毛等，双方在楼梯内持械互殴。

互殴过程中，王良宾被刺伤，随后，刘原良等人逃离现场，谢家壮等人将王良宾送往临高县人民医院抢救。

大闹医院急诊室围堵民警

2013年1月30日凌晨，在医生宣布王良宾死亡后，赶到的王信毛、谢家壮等人开始大吵大闹，威胁和谩骂医护人员、踢门、摔东西，造成急诊室无法正

常工作。

当天，王信毛等人在临高县人民医院聚众闹事长达10小时。临高县公安局出警后，民警持执法记录仪拍摄取证，在表明身份的情况下，仍被王信毛等人推搡、拉扯，民警执法记录仪被抢夺，砸坏。

更嚣张的是，王信毛等人发现与之打架的王峰也在急诊室就诊后，要闯进急诊室殴打王峰被民警制止。当日6时，公安民警要将王峰带走接受调查时，王信毛等人又将民警团团围住，拉扯、推搡、谩骂民警。最后警方增派警力现场支援，民警才将王峰带离现场。

“手下”助其逃亡同被捕

在法庭上，王信毛当庭供认要赖，在自称无辜的同时，还怂恿“手下”

我省工商部门取消所有项目收费，每年共为全省企业和个体户节省5000多万元 不花一分钱 工商业务轻松办

■ 本报记者 宗兆宣

换发营业执照费、企业年检费、个私协会会员费……无论是个体经营户还是各类企业，都曾对这些五花八门的工商收费标准诟病不已。而这些收费已全部成为历史。海南省工商行政管理局在一年多前已经取消了所有项目收费，每年共为全省企业和个体户节省5000多万元。

日前，海口新城区建设开发有限公司工作人员祝晶晶，又一次来到

位于海口国兴大道省政府政务服务大厅的工商窗口，办理所在公司监事变更业务。取号排队后仅几分钟的时间，就排到了祝晶晶。很快祝晶晶办完了手续，全程没有交一分钱。

不仅仅是办理工商业务不用交钱，最让个体经营者津津乐道的是从此不用交纳个体私营企业会员费了！海口经营烟酒行的黄先生以前每年都交纳300多元的个体私营企业会员费，但这笔费用到底用来做什么却不得而知。

不仅是黄先生，以前全省每个个体经营户都要加入海南个体私营企业协会，每

户每年要交纳最少几百元的会费。而这种个体私营企业会员费，海南从1983年就开始收取。

“每年都交几百元会费，已经习惯了，突然不用交费了自己都不敢相信。”黄先生告诉记者，2015年自己去交会费时，被告知已经取消收费了，当时还以为对方开玩笑。在2014年7月份，海南省工商部门彻底取消了这个已有几十年历史的会员费。

省工商局企业注册局局温政告诉记者，目前省政府政务服务中心工商窗口每天办理的业务量有300多个，受理的都是注册资金在5000万以上的企

业，注册资本在5000万以下的企业可直接就近在当地工商局窗口办理。除办理具体业务外，每天通过电话和网络等渠道到工商窗口咨询的有500多人次，工作量非常大。但工商部门承诺办理业务最长3个工作日内全部完成，所有的业务都是完全免费，而且在全省任何一个工商窗口都是免费办理，极大减轻了企业和个体经营者的负担。其中仅取消个私协会会员费一项，全省每年就减少收费850多万元，所有业务全部免费一年能为企业和个体经营者节省5000多万元。

(本报海口1月7日讯)